
Istoric al Administraţiei Bazinale de Apă Mureş 

Crearea unui regim juridic capabil să răspundă necesităţilor de protejare şi ocrotire a apelor, de 

asigurare a utilizării lor complexe şi raţionale, în scopul prezervării resurselor naturale, a condus, în anul 

1975, la înfiinţarea Consiliului Naţional al Apelor, prin Decretul nr. 156 din 24 decembrie. Tot acum sunt 

înfiinţate şi unităţile bazinale, numite Direcţiile Apelor. Acesta este documentul juridic în baza căruia, în 

anul 1976, se înfiinţează Direcţia Apelor Mureş-Banat, cu sediul în Târgu-Mureş. De asemenea se 

înfiinţează unităţi judeţene de gospodărire a apelor, numite Oficii de Gospodărire a Apelor. 

Între anii 1974 – 1990, se elaborează  programe naţionale de gospodărire a apelor, pe termen 

mediu şi lung, şi se trasează  schemele de amenajare a bazinelor hidrografice. Aceste activităţi s-au făcut 

în baza Legii apelor nr. 8 din 29 martie 1974, a Legii nr. 1 din 15 aprilie 1976 care adoptă “Programul 

naţional de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România” şi a 

Legii nr. 5 din 29 iunie 1989 privind gospodărirea raţională, protecţia şi asigurarea calităţii apelor. 

O serie de acte normative ulterioare au impus un nou regim utilizării şi protecţiei apelor. Astfel în 

anul 1990 se desfiinţează Consiliul Naţional al Apelor şi se înfiinţează Ministerul Mediului. Prin Ordinul 

Ministerului Mediului nr. 11 din 2 august 1990, se înfiinţează Direcţia Apelor Mureş, unitate cu 

personalitate juridică şi gestiune financiară proprie, şi subunităţile sale Exploatările de Lucrări 

Hidrotehnice Alba, Hunedoara şi Arad. Prin acest document se desfiinţează Oficiile de Gospodărire a 

Apelor.  

Prin Hotărârea Guvernului României nr. 196 din 22 martie 1991, intrată în vigoare la 19 februarie 

1993, se desfiinţează Direcţia Apelor Mureş şi se înfiinţează Filiala teritorială Târgu-Mureş, ca 

subunitate a Regiei Autonome “Apele Române” Bucureşti. 

În prezent, regimul juridic general al apelor este stabilit prin Legea apelor nr. 107 din 25 

septembrie1996, cu modificările şi completările ulterioare ( Legea nr. 310 din 28 iunie 2004, Legea nr. 

112 din 4 mai 2006 şi Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 3 din 5 februarie 2010). 

Prevederile acestei legi abrogă Legea apelor nr. 8/1974 şi Legea nr. 5/1989. 

Prin Hotărârea Guvernului României nr. 981 din 29 decembrie 1998 se înfiinţează Compania 

Naţională “Apele Române” SA Bucureşti, iar subunitatea bazinală revine la denumirea de Direcţia 

Apelor Mureş. 

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 107 din 20 septembrie 2002 (modificată şi 

completată de Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 73/2005, aprobată prin Legea nr. 400 din 

27 decembrie 2005), aprobată prin Legea nr. 404/2003, prevede înfiinţarea Administraţiei Naţionale 

“Apele Române” Bucureşti, instituţie publică de interes naţional, cu personalitate juridică, care 

funcţionează pe bază de gestiune şi autonomie economică. Direcţia Apelor Mureş se menţine unitate 

bazinală, dar se înfiinţează subunităţile Sistemele de Gospodărire a Apelor Mureş, Alba, Hunedoara şi 

Arad. 

Prin Hotărârea Guvernului României nr. 1176 din 29 septembrie 2005 se aprobă Statutul de 

organizare şi funcţionare a Administraţiei Naţionale “Apele Române” Bucureşti. 

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 3 din 5 februarie 2010, pentru modificarea şi 

completarea Legii apelor nr. 107/1996, prevede că Direcţia Apelor Mureş devine Administraţia Bazinală 

de Apă Mureş. 
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Se înfiinţează DIRECŢIA APELOR MUREŞ – BANAT                   

cu sediul în Târgu - Mureş 

şi OFICIILE JUDEŢENE DE GOSPODĂRIRE A APELOR 

Se înfiinţează DIRECŢIA  APELOR MUREŞ  şi Exploatările de 

Lucrări Hidrotehnice Alba, Hunedoara şi Arad 

Se înfiinţează  FILIALA TERITORIALĂ TÂRGU – MUREŞ a 

Regiei Autonome “Apele Române” Bucureşti 

 Se înfiinţează DIRECŢIA  APELOR MUREŞ  ca subunitate a 

Companiei Naţionale “Apele Române” SA Bucureşti  

DIRECŢIA  APELOR MUREŞ unitate bazinală subordonată 

Administraţiei Naţionale “Apele Române” Bucureşti                  

- subunităţi Sistemele de Gospodărire a Apelor Mureş, Alba, 

Hunedoara şi Arad  
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Se aplică principiul 
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activităţii de 
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bazinelor 

hidrografice 

ADMINISTRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ MUREŞ                   

(instituţie bazinală de interes public) 


